

*Bakalářská práce – posudek vedoucího práce*  
**Galerie Gothard**  
autor: Matěj Ponka

*ČVUT, Fakulta architektury*  
*Atelier Hlaváček – Čeněk - Minarovič*  
*Letní semestr 2023 / 24*

Zadáním pro bakalářské projekty našeho ateliéru byl návrh nové galerie plastik na svahu Sochařského parku U svatého Gotharda v Hořicích. Cílem bylo navrhnout vhodné urbanistické řešení, kriticky zhodnotit a doplnit stavební program a také nalézt doprovodnou náplň, která by vhodně navazovala na sochařská sympozia, doplnila stávající park a místo zapojila do běžného fungování města.

Matěj Ponka šetrně vstupuje do prostředí sochařského parku, vytváří několik od sebe oddělených hmot, které jsou navzájem spojeny pod úrovní terénu. Pracuje se stávajícím soklem zaniklé restaurace, jeho galerie vytváří další skulptury v parku. Galerie není bariérou, její jednotlivé hmoty jsou svým umístěním i materialitou do unikátního přírodního prostředí citlivě zakomponovány. Baví nás elegantní dispoziční řešení i koncepční skici.

V rámci bakalářské práce student svůj projekt úspěšně rozpracoval do další fáze dokumentace. Věnoval se do detailu jednotlivým objektům galerie a dotáhnul svůj koncept “soch v parku“ i v rámci technického řešení. To dokládá např. detailní řez fasádou, kde je dobře patrné řešení kamenného soklu a dřevěné nadzemní části, které jsou navzájem oddělené cezurou. V rámci obhajoby bakalářské práce se navrhujeme zaměřit na otázku řešení okenních otvorů nadzemní části, která ve studii sledovaly tvar dřevěného rastru, ale v rámci navazující bakalářské práce autor toto řešení opustil.

#### **Formální část**

Student splnil požadovaný rozsah práce, dokumentace je rozsáhlá a správně strukturovaná. Grafická úroveň dokumentace i její přehlednost je na dobré úrovni i přes to, že se jedná o složitý a rozsáhlý objekt.

#### **Závěr**

Bakalářská práce představuje kvalitní, promyšlené a pečlivě zpracované dílo. Oceňujeme jasnou koncepci a lpění autora na architektonickém výrazu. Dokumentace tvoří soudržný a téměř bezchybný celek.

#### **Navrhujeme hodnocení „A“.**

doc. Ing. arch. Dalibor Hlaváček, Ph.D.  
Ing. arch. Martin Čeněk, Ph.D.  
Ing. arch. Tomáš Minarovič

V Praze, 12. června 2024